

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 октября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
05.10.2016 В Понырях ногу рабочего затянуло в транспортер (Курская область)	4
05.10.2016 В Москве рабочий выжил при падении строительной люльки	4
05.10.2016 Экскаватор насмерть задавил рабочего в Тарногском районе (Челябинская область)	4
05.10.2016 На заводе «Кроношпан» рабочего засыпало землей на глубину более двух метров (Республика Башкортостан)	5
05.10.2016 На кузбасской шахте погиб горняк (Кемеровская область)	5
04.10.2016 В Башкирии в ДТП с автобусом пострадали восемь вахтовиков	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
05.10.2016 В Челябинской области жители моногорода протестуют против невыплаты зарплат.....	6
05.10.2016 Саратовского футбольный клуб «Сокол» в критической финансовой ситуации	7
05.10.2016 В Хакасии коммунальщики объявили голодовку из-за невыплаченных зарплат.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
05.10.2016 Бюджет ФСС в 2017 г предусматривает рост дефицита до 37,6 млрд руб - проект	8
05.10.2016 Минтруд опубликовал рекомендованную форму справки для уволенного сотрудника о среднем заработка.....	9
М.А.Топилин	9
05.10.2016 Топилин: необходим индивидуальный МРОТ для каждого региона	9
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	10
05.10.2016 Голодец рассказала о предстоящем повышении зарплат учителям	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
04.10.2016 Роструд проверит ряд компаний в связи с гибелюю рабочих при падении лифта в Москве 10	
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
05.10.2016 В Башкирии инженер получил ожоги из-за взрыва на складе (Расследование ГИТ).....	11
05.10.2016 Кемеровскую стройфирму оштрафовали из-за травмы рабочего.....	11
04.10.2016 В цехе комбината в Череповце на рабочего упали 100 кг раскаленной стали (Расследование ГИТ)	12



ПРОФСОЮЗЫ	12
04.10.2016 Профсоюзы требуют индексации.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
05.10.2016 Справороссы вносят сегодня в Думу 19 законопроектов из программы "25справедливых законов".....	13
05.10.2016 Минфин предлагает временно освободить от НДФЛ самозанятых граждан.....	14
05.10.2016 Торгово-промышленная палата готовится внести в Госдуму пакет поправок «о самозанятых гражданах»	14



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

05.10.2016

В Понырях ногу рабочего затянуло в транспортер (Курская область)

Серьёзное ЧП произошло на территории Поныровского агрообъединения. 37-летний разнорабочий, трудившийся в поле на погрузке сахарной свеклы, едва не лишился ноги.

Работник подгребал корнеплоды к погрузчику. В какой-то момент он поскользнулся на одном из них и, левая нога угодила в механизм транспортера. Быстро среагировавший механизатор тут же отключил свеклопогрузчик, однако работнику не удалось избежать травмы ноги. В областной клинической больнице ему сделана операция, проводится лечение.

Всего в Курской области за девять месяцев текущего года в регионе произошло 124 несчастных случая на производстве, 20% из них — на сельхозпредприятиях.

<http://www.moe-kursk.ru/news/view/350759.html>

05.10.2016

В Москве рабочий выжил при падении строительной люльки

На юге Москвы при падении строительной люльки с пятого этажа пострадал находящийся в ней рабочий: мужчина госпитализирован с серьёзными травмами, передаёт Life.

ЧП произошло на Ереванской улице у дома № 5. Здесь проводились покрасочные работы.

Оторвавшаяся люлька упала под окна первого этажа. Находящийся в ней рабочий выжил и был на момент приезда врачей в сознании: он жаловался на боль в спине. Пострадавшего госпитализировали в ближайшую больницу.

<http://www.moe-kursk.ru/news/view/350759.html>

05.10.2016

Экскаватор насмерть задавил рабочего в Тарногском районе (Челябинская область)

4 октября 2016 года на территории Тарногского района в результате несчастного случая на производстве погиб человек. Об этом сообщается на сайте управления ГИБДД УМВД РФ по Вологодской области. Бригада строителей занималась прокладкой промышленного газопровода. Около двенадцати часов дня экскаватор под управлением жителя Челябинской области травмировал бригадира производственного участка. Повреждения оказались фатальными и мужчина 1979 года рождения, проживавший в Пермском крае, через некоторое время скончался.



<http://wobla.ru/news/10113177.aspx>

05.10.2016

На заводе «Кроношпан» рабочего засыпало землей на глубину более двух метров (Республика Башкортостан)

На заводе «Кроношпан» рабочего засыпало землей на глубину более двух метров. Мужчина был срочно госпитализирован. Руководство предприятия считает, что были нарушены правила безопасности.

На заводе двадцатицелтихлетний Раиль числится рабочим. По словам его матери, в тот день он получил задание закопать траншею. Мужчина спустился в неё один. Во время работы обвалился грунт, пострадавшего с головой засыпало землей.

Сейчас молодой человек находится в реанимации. Сюда его перевели из ожогового центра, так как во время ЧП он получил ожоги от раскаленной работающей техники.

Руководство предприятия хранит молчание. На встречу с журналистами так никто и не вышел. По словам работников завода, сейчас здесь проводится собственное расследование. И уже есть предварительные данные.

Руководство предприятия отказывается от комментариев и дальше этого КПП журналистов не пропустили. Однако, как сообщили матери пострадавшего, молодой человек не соблюдал технику безопасности.

Эту информацию подтвердил бригадир пострадавшего. В телефонной беседе он сообщил, что расследование будет продолжаться.

Мать пострадавшего рассказывает, что сыну некоторое время задерживали зарплату. На что лечить сына она не знает и надеется только на компенсацию предприятия. В противном случае женщина готова обратиться в правоохранительные органы.

<http://gtrk.tv/novosti/32042-zavode-kronoshpan-rabochego-zasypalo-zemley-glubinu-bolee-dvuh-metrov>

05.10.2016

На кузбасской шахте погиб горняк (Кемеровская область)

Накануне в Междуреченске, на шахте «Распадская-Коксовая» погиб машинист горно-вымечной машины. Инцидент произошёл около 16.35.

Перед трагедией 29-летний машинист находился неподалёку от комбайна. Машина зацепила шланг, тот, наматываясь, уволок мужчину на вращающуюся часть техники. При транспортировке пострадавшего на поверхность выяснили, что он погиб. Об этом «Газете Кемерова» рассказал старший помощник



Кемеровского межрайонного прокурора по надзору за исполнением законов в угледобывающей отрасли Юрий Моор.

Сотрудники Ростехнадзора и правоохранители устанавливают все обстоятельства трагедии.

<http://vashgorod.ru/novosibirsk/news/44412>

04.10.2016

В Башкирии в ДТП с автобусом пострадали восемь вахтовиков

Рабочие ехали в Оренбург. Вахтовый автобус опрокинулся в Башкирии. В результате пострадали восемь человек, передает РИА Новости.

Инцидент произошел на трассе «Оренбург – Уфа». Автобус с вахтовиками ехал в Оренбург и опрокинулся в правый кювет по ходу движения. Пострадавшие госпитализированы в больницу города Кумертау.

По данным полиции, в автобусе в общей сложности находились 12 человек.

По факту ДТП проводится проверка, выясняются причины случившегося.

http://www.aif.ru/incidents/v_bashkirii_v_dtp_s_avtobusom_postradali_vosem_vahtovikov

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

05.10.2016

В Челябинской области жители моногорода протestуют против невыплаты зарплат

В моногороде Бакал в Челябинской области состоялся митинг-шествие «Факел надежды». В нем приняли участие сотрудники Бакальского рудоуправления в знак протеста против невыплат зарплат, передает «Деловой квартал».

Митинг «Факел надежды» означал выражение надежды сотрудников Бакальского рудоуправления на то, что городские, областные власти и президент России обратят внимание на сложное положение, которое сложилось на градообразующем предприятии. Его работники получили заработную плату только за июль.

Причиной образования многомиллионных долгов Бакальского рудоуправления, в том числе и перед своими работниками, стало снижение объемов производства и его убыточность, которые возникли в следствие снижения цен на железорудное сырье.

Предприятие разрабатывало план выхода из кризиса, но он оказался нежизнеспособным. Теперь компания намерена спастись за счет ЧМК и ММК, куда будет поставлять свою продукцию. Состояние на рудоуправлении находится на контроле правительства Челябинской области, однако выйти из кризиса и хотя бы выплатить работникам зарплаты не удается.

В Бакале проживает около 20 тыс. человек. БРУ является единственным крупным предприятием.



<http://www.rosbalt.ru/russia/2016/10/05/1555794.html>

05.10.2016

Саратовского футбольный клуб «Сокол» в критической финансовой ситуации

Главный тренер «Сокола» Вадим Хафизов подтвердил для Sportbox.ru, что саратовский клуб находится в критической финансовой ситуации, а руководство области не выполняет взятые на себя обязательства.

— Действительно ли есть угроза, что «Сокол» может сняться с турнира?

— Стаемся не думать о плохом, но ситуация непонятная — руководители саратовского спорта не предпринимают никаких шагов. Нет ни встреч, ни контактов — ничего. Изначально было известно, что бюджет клуба чувствительно сократится и что первоочередная задача — рассчитаться по долгам за прошлый сезон, когда образовалась финансовая яма. Исходя из этого мы собирали состав и строили свои планы. Однако мало того, что график выплат не выдерживается, растут уже текущие долги. Губернатор в межсезонье озвучил, что Саратову нужна ФНЛ. Это была как бы директива к действию, все ее слышали, а на поверку такое ощущение, что футбольная команда не нужна области. Да и вообще весь спорт в Саратове в аховом состоянии.

— По имеющимся данным, вы с трудом нашли средства на самолет в Тюмень.

— Да. Мы вообще экономим на всем — на гостиницах, ездим на автобусе. Отправиться на выезд полным протоколом для нас сверх событие. Берем 16 игроков — двух вратарей и 14 полевых, ограничивая себя в выборе.

— В «Луче» игроки недавно устроили **забастовку** в связи с невыплатами — у ваших футболистов таких намерений нет?

— Очень не хочется, чтобы дело дошло до **забастовок**. Руководители «Сокола» оперативно на все реагируют, мы в одной лодке, но, к сожалению, клуб существует сам по себе, а область сама по себе. К ребятам вопросов нет — они работают, хотя о каких-то премиях даже речи не идет. Да, мы не выигрываем, но и не проигрываем, боремся. Хотя живем от игры к игре, не зная, что будет завтра. А оно может быть плачевным. Странное отношение к клубу, тем учитывая, что саратовцы представлены во всех юношеских сборных России. Считайте это крик отчаяния, нозываю всех руководителей — области, РФС — услышать нас. Ситуация близка к критической.

Добавим, что «Сокол» занимает в ФНЛ 17-е место, при этом последние семь туров команда прошла без поражений.

http://news.sportbox.ru/Vidy_sporta/Futbol/Russia/1st_division/spbnews_NI675161_Vadim_Khafizov_Oshushhenie_chto_Sokol_ne_nuzhen Oblasti

05.10.2016

В Хакасии коммунальщики объявили голодовку из-за невыплаченных зарплат

Четырнадцать работников коммунального предприятия в Хакасии объявили голодовку из-за долгов по зарплате на общую сумму 600 тысяч рублей. Как сообщает FlashSiberia, на такие меры пришлось пойти сотрудникам МУП УК "Администрация Вершино-Тейского поссовета" из поселка Вершина Тей в Аскизском районе.



"Предприятие находится в стадии банкротства, его дебиторская задолженность составляет 12 миллионов рублей. Должники - местное население, в том числе состоятельные депутаты", - рассказали источники FlashSiberia в правительстве Хакасии.

Также коммунальщики вышли протестовать. "Акция протesta проходит на улице", - отметил собеседник агентства. По его словам, местные власти вмешались в ситуацию и готовы перечислить МУП средства на зарплату.

В сентябре этого года стало известно, что в Забайкальском крае заблокированы счета 80 бюджетных учреждений, преимущественно школ и детских садов, из-за долгов перед Пенсионным фондом и предприятиями жилищно-коммунального хозяйства. Председатель федерации профсоюзов региона Зоя Прохорова не исключила, что до конца года будут перебои с выплатой заработной платы бюджетникам.

Проблема с долгами перед бюджетниками в Забайкалье всплыла в начале сентября 2015 года. Тогда в прессу попали сведения о том, что сотрудникам медицинских учреждений и учителям перестали платить зарплату. Медики тогда пригрозили массовым увольнением, а в правительстве края поясняли, что средства на выплату зарплат в региональном бюджете закончились.

В начале июля этого года специалисты Центра экономических и политических реформ (ЦЭПР) пришли к выводу, что в России растет количество случаев задержки зарплат и связанных с этим трудовых конфликтов и протестных акций. В начале года эксперты зафиксировали 132 случая трудовых протестов в 57 регионах (без учета Москвы и Санкт-Петербурга). В марте ситуация с трудовыми конфликтами обострилась: ЦЭПР выявил 97 новых конфликтных случаев, из них перешедших в трудовые протесты - 26.

<http://www.newsru.com/russia/05oct2016/hakasia.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.10.2016

Бюджет ФСС в 2017 г предусматривает рост дефицита до 37,6 млрд руб - проект

Проект бюджета Фонда социального страхования на 2017 год сверстан с дефицитом в сумме 37,6 миллиарда рублей. Соответствующий проект закона, разработанный Минтрудом РФ, опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

"Объем дефицита бюджета Фонда в сумме 37 миллиардов 594 миллионов 213,3 тысячи рублей, включая объем дефицита бюджета Фонда в части обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством в сумме 49 миллиардов 847 миллионов 601,5 тысячи рублей и объем профицита бюджета Фонда в части обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в сумме ?12 миллиардов 253 миллионов 388,2 тысячи рублей", - говорится в документе.

Согласно проекту, доходы бюджета ФСС в 2017 году прогнозируются на уровне 649,8 миллиарда рублей, расходы - 687,4 миллиарда рублей.

Согласно бюджету ФСС на 2016 год доходы фонда запланированы в сумме 614,5 миллиарда рублей, расходы - 648 миллиардов рублей, дефицит - 33,5 миллиарда рублей. В части обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством бюджет ФСС на текущий год сформирован с дефицитом в



сумме 45,5 миллиарда рублей, а от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний — с профицитом 12 миллиардов рублей.

ПРАЙМ

05.10.2016

Минтруд опубликовал рекомендованную форму справки для уволенного сотрудника о среднем заработке

Если справка сформирована работодателем в произвольной форме, но содержит необходимые сведения, оснований для отказа в ее принятии нет.

Как известно, при увольнении сотрудник может попросить справку о среднем заработке. Такая справка ему будет нужна в том случае, если он будет становиться на учет по безработице в Фонд занятости.

Минтруд опубликовал рекомендованную форму такой справки, в которой четко указано, какие сведения надо отразить. Если работодатель сделает справку в произвольной форме, но при этом укажет все необходимые сведения в ней, то Фонд занятости будет обязан принять такой документ для учета.

[http://taxpravo.ru/novosti/statya-383081-mintrud opublikoval rekomendovannuyu formu spravki dlya uvolennogo sotrudnika o srednem zarabotke](http://taxpravo.ru/novosti/statya-383081-mintrud-opublikoval-rekomendovannuyu-formu-spravki-dlya-uvolennogo-sotrudnika-o-srednem-zarabotke)

М.А.ТОПИЛИН

05.10.2016

Топилин: необходим индивидуальный МРОТ для каждого региона

На инвестиционном форуме в Сочи Максим Топилин предложил рассмотреть возможность дифференцировать МРОТ в зависимости от региона.

Как уже неоднократно заявлял Дмитрий Медведев, в ближайшие несколько лет – к 2020 году – необходимо добиться, чтобы МРОТ был равен прожиточному минимуму. В рамках реализации этой задачи летом МРОТ был вновь повышен и сейчас составляет 7500 рублей или чуть более 64% прожиточного минимума взрослого гражданина РФ.

Глава Минтруда Максим Топилин обратил внимание на противоречие между размером МРОТ и прожиточным минимумом разных регионов. Для некоторых южных регионов сумма в 7500 рублей уже превышает прожиточный минимум, в то время как на севере страны, где стоимость товаров выше, такого минимального размера недостаточно. Прожиточный минимум в разных субъектах федерации существенно рознится, так как при его исчислении учитываются районные коэффициенты. Если раньше власти просто повышали МРОТ, то двигаться дальше, не связав МРОТ и прожиточный минимум некоей единой корреляцией, невозможно, подчеркнул министр.

Пока чиновникам не удалось найти какое-то решение, которое бы устроило работодателей и профсоюзы по всей стране. Министр труда убежден, что недопустимо просто сравнять МРОТ со средним по стране прожиточным минимумом, так как это создаст сложности территориям, где минимум окажется ниже МРОТ.



<http://www.711.ru/news/est-mnenie/19968-topilin-neobhodim-individualnyy-mrot-dlya-kazhdogo-regiona.html>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

05.10.2016

Голодец рассказала о предстоящем повышении зарплат учителям

Средства на повышение заработных плат для учителей заложили в бюджет на 2017–2019 годы.

По словам вице-премьера Ольги Голодец, «майские указы» президента России по вопросу повышения оплаты труда учителей будут выполнены. Она отметила, что в во всех регионах страны на данный момент власти подтягивают размер заработной платы к среднему уровню по стране, пишет «Парламентская газета».

Напомним, «майские указы» — программа развития социальных гарантий. Президент Владимир Путин изложил их в 2012 году сразу после вступления в должность главы государства. В бюджет 2016 года на эти цели было заложено 661,5 миллиарда рублей. В Минтруде РФ ранее также заявили, что одной из важнейших задач остается повышение заработной платы некоторых категорий работников бюджетной сферы.

Ранее премьер-министр России Дмитрий Медведев оценил уровень заработной платы учителей. Глава российского правительства отметил, что в настоящее время вопрос с повышением зарплаты учителям находится в стадии решения. Он отметил, что руководству страны известно о имеющихся пробелах, которые в ближайшем будущем будут устранены.

<http://riafan.ru/561272-golodec-rasskazala-o-predstoyashchem-povyshenii-zarplat-uchitelyam>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.10.2016

Роструд проверит ряд компаний в связи с гибелью рабочих при падении лифта в Москве

Роструд проведет внеплановую проверку компаний, где работали строители, погибшие на стройке жилого комплекса "Сердце столицы". Об этом сообщили сегодня в пресс-службе Роструда.

"Государственные инспекторы труда установили, что работники, погибшие в результате падения лифта на строительном объекте ЖКК "Сердце столицы", работали в различных организациях. В связи с проишедшим групповым смертельным **несчастным случаем на производстве** Рострудом инициирована внеплановая проверка соблюдения трудового законодательства в ЗАО СК "Донстрой", АО "Путеви Ужица", ООО "Горизонт" и ООО "Центр ОПСН", - говорится в сообщении.

В ведомстве добавляют, что в случае выявления нарушений в данных организациях будут приняты меры, направленные на их устранение, а виновные будут привлечены к ответственности.

ЧП произошло 23 сентября днем в строящемся доме по улице Шеногина на северо-западе Москвы. В результате падения лифта погибли пятеро работников различных подрядных компаний, относящихся к инженерной службе. По данному факту возбуждено уголовное дело.



ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.10.2016

В Башкирии инженер получил ожоги из-за взрыва на складе (Расследование ГИТ)

Как рассказали в пресс-службе **Гострудинспекции**, инженер ПТО в ООО "Хаммель" включил свет на складе и тотчас прогремел взрыв. В результате инцидента сотрудник получил ожоги третьей степени. Расследование показало, что ЧП произошло по вине организации, так как условия хранения материалов на складе были нарушены.

-Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 105 тыс. руб., в том числе за несвоевременное извещение **Гострудинспекции** о происшедшем,- сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда** РБ.

<http://fn24.ru/region/9/incident/14100>

05.10.2016

Кемеровскую стройфирму оштрафовали из-за травмы рабочего

Государственная инспекция труда в Кемеровской области оштрафовала ООО "Строитель АМ+" на 482 тысячи рублей из-за несчастного случая, при котором рабочий получил тяжелые травмы, сообщила в среду пресс-служба ведомства.

Инцидент произошел 14 сентября во время ремонтных работ на кровле пятиэтажного дома по проспекту Ленина в городе Кемерово: работник предприятия сорвался и при падении с высоты получил тяжелые телесные повреждения.

"В ходе расследования несчастного случая в указанной организации государственным инспектором труда были установлены многочисленные нарушения законодательства о труде РФ... Виновные должностные лица и само юридическое лицо привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 482 тысячи рублей", — говорится в сообщении.

По данным инспекции, технологическая карта на капитальный ремонт кровли пятиэтажного дома была разработана и утверждена директором предприятия на основании уже не действующих нормативных актов в строительстве. Пострадавшему не выдали кожаные ботинки, сигнальный жилет, страховочную привязь, а также смывающие и обезвреживающие средства в полном объеме, выявлены и другие нарушения.

По результатам расследования директору предприятия вручили обязательное для исполнения предписание с указанием сроков устранения выявленных нарушений. Материалы расследования направили в следственный комитет города Кемерово для рассмотрения и принятия решения в порядке его компетенции.

<https://ria.ru/incidents/20161005/1478527827.html>



04.10.2016

В цехе комбината в Череповце на рабочего упали 100 кг раскаленной стали (Расследование ГИТ)

Мужчина остался жив, но получил тяжелые травмы, ведется расследование

На металлургическом комбинате в Череповце серьезно пострадал 32-летний рабочий, сообщает Государственная инспекция труда в Вологодской области.

Инцидент произошел сегодня, 4 октября, в **цехе** выплавки конвертерной стали ПАО "Северсталь". **Во время ремонта** котла конвертера на 32-летнего **рабочника** сверху **упала** тугоплавкая масса весом около 100 килограммов. Мужчина чудом остался жив, но получил множество **травм**, в том числе **ожоги** головы, тела, рук и ног.

"Инспекция труда совместно с работодателем проводит расследование тяжелого несчастного случая, устанавливаются обстоятельства, причины и лица, допустившие нарушение", - рассказали в инспекции.

http://www.vologda.aif.ru/incidents/v_cehe_kombinata_v_cherepovce_na_rabochego_upali_100_kg_raskalennoy_stali

ПРОФСОЮЗЫ

04.10.2016

Профсоюзы требуют индексации

На Всемирном дне действий профсоюзов, который пройдет 7 октября, основным базовым требованием будет индексация заработков. Российские профсоюзы едины в том, что эту индексацию необходимо провести.

Как пояснил депутат Госдумы, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских, пока общественникам не удалось добиться повышения заработков на уровень инфляции. В 2015 году инфляция составляла около 13%, заработки были проиндексированы в среднем на 6%. Покупательная способность граждан уменьшилась на 9%. В текущем году благодаря снижению уровня инфляции разрыв между ней и ростом заработков уменьшился, но успокаиваться пока рано.

В целом, по мнению Андрея Ветлужских, в 2016 году ситуация стабилизировалась. Сегодня число вакансий больше числа безработных: вакансий в Свердловской области 33 тыс., официальных безработных - 31 800. Но реальная ситуация на рынке труда несколько иная: около 5% потерявших работу на учет не встают. По данным статистики, в регионе в настоящее время в режиме неполной занятости трудятся около 8 тыс. работников 111 предприятий. О возможном сокращении численности сотрудников заявили 163 предприятия и организации. Больше всего (около 845 человек) планирует сократить Макдоналдс, более 400 сотрудников - Ново-Лялинский ЦБК. Но в основном штаты сокращают мелкие организации.

Еще одно из требований профсоюзов - добиваться, чтобы работающие граждане получали заработок не ниже потребительского бюджета. Как отметил Андрей Ветлужских, по подсчетам **профсоюзов**, он составляет 24 тыс. рублей, а не 10 898 (прожиточный минимум для трудоспособных граждан, установленный в Свердловской области на четвертый квартал). В РФ около 60% **работников** получают меньше.

Долги по зарплате в Свердловской области существенно уменьшились по сравнению с другими кризисными годами. По статистике они составляют около 10 млн рублей, по оценкам профсоюзов - около 500 млн, из которых 250 млн приходится на предприятия-банкроты. Долги имеют 110 предприятий. Андрей Ветлужских напомнил, что при



просрочках выплаты заработка работодатели обязаны начислять проценты за каждый день задержки. Они этого не делают, особенно там, где нет профсоюзных организаций. Задержки выплат были выгодны предприятиям, так как процентная ставка на просрочку "кредита из зарплаты" была намного ниже ставок по банковским кредитам. Сейчас это уже невыгодно. С октября ставка начислений на задержанную зарплату составляет 1/150 от ставки Центробанка. Он настоятельно рекомендует **профсоюзам и работникам** требовать от работодателей выполнять закон, а если они этого не делают - обращаться с исками в суд.

Тревожит профсоюзников и состояние **охраны труда**. Повысившаяся в 2016 году по сравнению с предыдущим годом производственная активность привела и к росту на 12% производственного травматизма. Больше на 12% стало погибших на производстве, тяжелых травм, групповых несчастных случаев (в 1,7 раза). Председатель Свердловской областной организации горно-металлургического **профсоюза** России Валерий Кусков считает, что в этом виновата возросшая интенсивность труда. Нагрузка на **работников** возрастает из-за уменьшения их численности. В 2012 году на металлургических предприятиях трудилось 96 318 человек, сейчас - 84 511, у горняков работало 17 347, сейчас - 16 242. При этом объемы производимой продукции не уменьшились.

Требует законодательного урегулирования и вопрос оценки рабочих мест на вредность и опасность. Из-за того, что требования по оценке **условий труда** Роспотребнадзора и Гострудинспекции разные, многие опасные рабочие места объявляются не вредными, что влияет на сумму пособий, льгот. Также предстоит ввести в законодательство ответственность за препятствование работе профсоюзных организаций. Такие случаи у нас есть. Так, при смене собственника была ликвидирована профсоюзная организация на Нижне-Салдинском металлургическом предприятии. Новый собственник при приеме на работу обязал сотрудников подписывать отказ от участия в различных организациях.

<http://rosprof.ru/news/a-5288.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.10.2016

Справороссы вносят сегодня в Думу 19 законопроектов из программы "25справедливых законов"

Фракция "Справедливая Россия" вносит сегодня на **рассмотрение Госдумы 19 законопроектов** из своей программы "25 справедливых **законов**". Об этом сегодня журналистам сообщил лидер справороссов Сергей Миронов.

"Мы шли на выборы с программой "25 справедливых **законов**". Мы обещали нашим избирателям, что мы внесем эти **законопроекты** в первый день работы **Государственной думы** 7-го созыва. Мы свое обещание сдержали. Сегодня вносим 19 **законопроектов** в рамках реализации этой программы", - сказал Миронов.

По его словам, инициативы, в частности, предусматривают изменение пенсионного **законодательства** и введение обязательной индексации пенсий дважды в год на уровень инфляции. "Мы считаем, что пенсия должна зависеть только от двух параметров - зарплаты и стажа, а пенсионеры, достигшие 70 лет, должны получать повышенную пенсию. Также время учебы в вузах должно входить в трудовой стаж", - полагает лидер "Справедливой России".

Помимо инициатив "пенсионного блока", справороссы вносят **проекты законов** о введении почасовой оплаты **труда**, модернизации системы здравоохранения и сокращении платных медицинских услуг, запрете коллекторской деятельности, повышении уровня зарплат и соцгарантий работникам бюджетной сферы, а также об отмене платы за капремонт. В сфере образования, по словам Миронова, предлагается ввести добровольную сдачу ЕГЭ, а в налоговой



сфере - ликвидировать транспортный налог и освободить от земельного налога владельцев участков площадью до 8 соток.

ТАСС

05.10.2016

Минфин предлагает временно освободить от НДФЛ самозанятых граждан

Министерство финансов России предлагает освободить от налога на доходы физических лиц (НДФЛ) до 31 декабря 2018 года самозанятых граждан, которые добровольно уведомили о своей деятельности соответствующие органы. Об этом говорится в проекте основных направлений налоговой политики на 2017-2019 годы, передает ТАСС. В документе отмечается, что такая мера необходима для того, чтобы снизить неформальную занятость экономически активного населения страны.

Напомним, в сентябре за освобождение самозанятых граждан от налогов на два года выступил президент России Владимир Путин. «Мы неоднократно говорили о необходимости на определенный период, скажем, года на два, освободить самозанятых вообще от уплаты налогов и обязательных взносов с тем, чтобы они могли спокойно войти в нормальный ритм легальной работы и чтобы это не было для них обременительно», — заявил президент. Кроме того, Владимир Путин подчеркнул, что необходимо исключить любую возможность признания деятельности самозанятых граждан незаконным предпринимательством.

<http://www.kommersant.ru/doc/3107572>

05.10.2016

Торгово-промышленная палата готовится внести в Госдуму пакет поправок «о самозанятых гражданах»

сегодня пройдет первое заседание Государственной Думы нового созыва. От ее нового состава мы ожидаем более интенсивной работы по вопросам законодательного регулирования предпринимательства. Надеюсь, что сойдет на "нет" практика "законодательной спешки" при рассмотрении и принятии важных для бизнеса проектов, а запрет на внесение ко второму чтению поправок, меняющих концепцию первого чтения, получит закрепление в регламенте Думы.

Несмотря на то, что во время работы Госдумы прошлого, шестого созыва было принято 2206 законов (а всего внесено 6888 проектов), на "законодательном поле" предстоит серьезная совместная работа.

В сфере гражданского законодательства необходимо совершенствовать механизмы управления коммерческими корпорациями, корректировать нормы о заключении и содержании корпоративного договора.

Следует создать правовые условия для капитализации интеллектуальной собственности, поставить заслон для контрафакта. Полагаем также, что новая Дума при поддержке ТПП РФ могла бы выступить с инициативой разработки и принятия проектов законов "О венчурных фондах", "О технопарках", "Об инновационной деятельности в РФ".

В сфере развития и поддержки малого и среднего предпринимательства необходимо ускорить разработку и внесение в Думу проектов законов о социальном предпринимательстве, "о самозанятых гражданах".

Палата планирует принимать активное участие в совершенствовании нормативной базы экономической безопасности бизнеса, противодействия коррупции. Давно назрели поправки в закон о несостоятельности (банкротстве) в части



процедуры реструктуризации в делах о банкротстве юридических лиц. Нуждаются также в урегулировании трансграничные сделки, осложненные иностранным элементом.

Необходимо продолжать курс на дальнейшую либерализацию уголовного законодательства. Депутатам в ближайшее время должен поступить на рассмотрение проект закона, разработанный по поручению президента РФ по итогам Петербургского экономического форума-2016, о внесении изменений в статью 299 УК РФ в части усиления ответственности должностных лиц правоохранительных органов за совершение действий, повлекших необоснованное преследование предпринимателей и прекращение ими хозяйственной деятельности. Мы планируем сопровождать эту инициативу.

Совместно с ТПП РФ профильному комитету Думы предстоит доработать проект нового Кодекса РФ об административных правонарушениях, в котором заложен ряд рисков для бизнеса (ликвидация юридического лица как вид административного наказания и др.).

В ближайшее время в Думу должен быть внесен правительством РФ новый Федеральный закон "Об основах государственного и муниципального контроля (надзора) в РФ", который уже был существенно доработан с участием Палаты, но, по-прежнему, сохраняется открытым перечень оснований внеплановых проверок и другие недочеты. Важно провести по проекту парламентские слушания с участием ТПП РФ и бизнеса.

Несмотря на успешную практическую реализацию нормы закона о промышленной политике в части Фонда развития промышленности, нужно включить в закон норму о технологических платформах (комплекс технологической, научной, производственной кооперации).

В сфере антимонопольного законодательства следует продолжать работу по поэтапному выведению секторов экономики, находящихся в состоянии естественной монополии, в состояние конкуренции.

Назрели поправки в закон о федеральной контрактной системе: необходимо установить размер обеспечения исполнения контракта в зависимости от его фактической цены; определить предельный срок возврата заказчиком поставщику денежных средств, внесенных в качестве обеспечения исполнения контракта. Такие поручения уже предусмотрены президентом РФ.

Чтобы способствовать притоку инвестиций необходимо расширить перечень объектов, по которым возможно заключение соглашений о государственно-частном партнерстве, а также концессионных соглашений.

В сфере фискальной политики налоговые Советы ТПП РФ и Госдумы могли бы совместно разработать предложения по налоговому стимулированию промышленного производства и др. Депутатам нового созыва предстоит рассмотреть рамочный закон о единых правилах установления и взимания неналоговых платежей.

Мы хотели бы, чтобы дискуссия о необходимости скорейшего принятия проекта закона "О выставочной, ярмарочной и конгрессной деятельности в Российской Федерации", проходила не только в минпромторге, но и была перенесена на площадку новой Думы.

Нуждается в дальнейшем реформировании законодательство об **охране труда** в целях внедрения работодателями системы управления профессиональными рисками. В области земельного законодательства нужно ускорить принятие законопроекта о переходе от деления земель на категории к территориальному зонированию. Палата также будет вносить предложения по совершенствованию механизма правового регулирования участия бизнеса в подготовке профессиональных кадров для экономики России.



Мониторинг СМИ 5 октября 2016

интегрум

Российская газета